

OFICINAS: MORA 3
TELEFONOS:
REDACCIÓN, 1973
ADMINISTRACIÓN, 2853

Comentarios

El teólogo de Dios

Ciertamente hubiera sido más al día su estampa el día de ayer, que era su festividad; mas no por esto dejará hoy, aniversario propiamente de su muerte, de ser aquella oportuna; por otro lado no me perdonara yo haber pasado ambas fechas sin hacer aquí cariñosa mención del santo portero a la vera de cuyo sepulcro, exornado de jaspes, mil veces menudeó el paso — ¡oh, evocadora e iluminada plazuela de Montesión! — camino o en retorno del quehacer cotidiano.

Y escojo cabalmente, para trazar la silueta de San Alonso Rodríguez, el epigrafe arriba escrito, pues, aunque parezca una antinomia, tal denominación es la que más auténticamente declara lo que fué en realidad, con ser hombre iletrado y sin teología, simple hermano coadjutor toda la vida, aquel anciano enjuta de cabeza calva y de rostro serenisimo, de mirada recogida y de sonrisa amable, espejo del júbilo interior que llenaba su alma, pero que convirtió en cátedra de verdadera santidad la portería de Montesión. Es éste el dictado que no pudo menos de darle uno de tantos caballeros congregantes que, cuantas veces acudían al colegio jesuítico, mal podían ausentarse sin conversar un rato con el Hermano Alonso sobre cosas espirituales y provechosas, y aquel día así hubo de exclamar al terminar el Santo su plática: "Estos sí que son los teólogos de Dios..."

Vivo y perenne argumento de esa su sabiduría divina, que no se aprende en libros ni en tratados de humana factura, sino a través del "conócete a tí mismo" y en la escuela del amor de Dios, son las páginas que dejó escritas el humilde lego obedeciendo a positivos mandatos de sus superiores y sin pensar jamás que habían de publicarse. No hay en ellas ganancia de estilo ni arrebato alguno literario, pues pura y sencillamente fué trasladando al papel lo que experimentaba su alma; hasta falta a veces la fluidez y se repiten los textos y se pasa de una virtud a otra sin riguroso orden lógico; mas a fe que son notables la profundidad y ejemplaridad de la doctrina y la gran penetración que revelan de la vida espiritual, al remontarse frecuentemente su autor a las más sublimes cumbres de la mística. Repetidamente se siente uno forzado a constatar aquello del Evangelio: "Te glorificas, Padre mío, porque has tenido encubiertas estas cosas a los sabios y prudentes del siglo y las has revelado a los pequeños..."

Y en medio de todo esto, ¡qué vida tan simplicísima la de Alonso Rodríguez de fidelidad heroica en las cosas más nimias! Mortificación constante, exenta de toda teatralidad, que consistía en escoger siempre lo peor y más difícil, en servir siempre y jamás consentir ser servido. Obediencia exactísima, "tanquam ad verum", de la que se cuentan cosas que sorprenden por su intensidad y a la vez maravillosa. Humildad a toda prueba: jamás trató de vindicarse cuando se le reprendía y contestaba siempre: "Díjame, padre, que lo he hecho como un bobillo; debiendo confesar que soy un simple y un juumento".

Así, con cosas pequeñas, para muchos ridículas, hizo grande Alonso una vida escondida. C.

Hallazgo de importantes partidas de cereales

Algeciras. — Debido a las recientes y enérgicas disposiciones dictadas por el Gobierno en materia de abastecimientos, han sido halladas por los campos varias partidas de trigo, cebada y otros cereales, que algunos desabersivos ocultaron.

A partir del 1 de enero quedará prohibida la circulación de la calderilla

Madrid. — Según reciente orden, aprobada por el Excmo. Sr. Ministro de Hacienda, la moneda fraccionaria de cobre hoy en circulación, quedará sin poder liberatorio, no admitiéndose en las cajas públicas ni particulares, a partir del día 1 de enero. Desde la misma fecha, quedará prohibida su circulación y se considerará ilegal su tenencia.

Mientras combaten nuestros voluntarios, tú, mujer, reza y trabaja para ellos. La Sección Femenina de Falange recogerá las prendas que hayáis hecho.

MAÑANA

entra en vigor la nueva

LEY CONTRA LOS ESPECULADORES

Los que la infrinjan, aunque no sean hallados en delito flagrante, serán juzgados en Consejo de Guerra sumarísimo y podrán ser sancionados hasta con la

PENA DE MUERTE

Paternal alocución del Papa

En la audiencia concedida a 4 000 mujeres de la Acción Católica de Roma

Ciudad del Vaticano. — El Pontífice ha recibido el domingo a más de 4 000 miembros de la Sección Femenina romana de Acción Católica.

Los directivos entregaron a Su Santidad un informe sobre la actuación de la Acción Católica durante el año último.

Con este motivo el Santo Padre pronunció una alocución.

Se refirió en primer término a la presencia de muchas madres y de maestras de niños entre las visitantes y recordó la Enciclica de su antecesor, Pío XI, en sentido de que los padres deben consagrarse a la educación religiosa y moral de sus hijos.

Los descuidos de las madres en

El «Día de los Caídos»

Alocución radiada del Jefe Provincial del Movimiento

A las 9'15 de la noche de anteaer, "Día de los Caídos", el Jefe Provincial del Movimiento, Sr. Boloqui Alvarez pronunció, ante el micrófono de "Radio Mallorca", la siguiente alocución:

¡Españoles! Hoy celebra nuestra Patria el día dedicado a nuestros gloriosos mártires, caídos por Dios y por España, y lo celebra con cánticos y plegarias, con himnos patrióticos y movimiento militar, con fe y corazón, como celebró siempre sus grandes acontecimientos la España eterna.

En estos momentos solemnes me parece ver allá en lo alto de los cielos y asomándose a la tierra de España, las figuras gigantes de nuestros Caídos, los que tuvieron el alto honor de derramar su sangre gloriosa en el campo de batalla, y me viene a la memoria el comienzo de nuestra gran Cruzada, aquellos inolvidables momentos en que se luchaba y se moría en sacrificio cruento para que España siguiera siendo España y continuara inclumbe alumbrando el porvenir con el destino único e imperial que le tiene reservado la Historia.

Contemplo a nuestros héroes recorriendo en espíritu los campos de batalla, los montes, las llanuras y las sierras donde ellos cambiaron una vida terrena por una eternidad gloriosa y parece que me preguntan:

¿Qué fruto habéis sacado de nuestras heridas, de nuestras victorias, de nuestra sangre y de nuestra muerte?

¿Es ya nuestra idolatrada España Una, Grande y Libre? ¿Una, con unidad de pensamiento político, con unidad de inteligencias puestas al servicio de la Patria, con unidad de voluntades concordadas todas con la voluntad del Caudillo providencial que Dios nos deparó?

¿Grande por su renovado espíritu caballeresco, grande por su fe y religión, grande por sus empresas y más grande aún por sus aspiraciones impregnadas de universalidad?

¿Libre y soberana, sin tolerar merma en sus derechos sagrados ni consentir libertinajes inferiores que entorpezcan la labor de los altos poderes gubernamentales?

¿Son españoles todos los que así se llaman?

¿Son genuinos falangistas, valientes y encendidos patriotas, cuántos visten la gloriosa camiseta azul que nos guió a la victoria?

¿Sois unos y constructivos, sois enérgicos y nobles con vuestra Patria renovando, purificando y dotando a España de los más y de los mejores?

¿España entera está como un solo hombre al lado del Caudillo que nos guió en la lucha, al lado de nuestro invencible Ejército que nos enseñó a batallar y a vencer, al lado de la religión que alentó nuestros heroísmos con sus plegarias, y al lado del pueblo, español que en nosotros confió, y que a nosotros entregó el porvenir de la Patria?

¡Españoles que me escucháis! ¡Camaradas inolvidables y queridos de Falange! En este día solemne de nuestros inmortalizados, no pensemos en nosotros, si no es para enmendar nues-

Ayer, en Carabanchel

El Caudillo inauguró un nuevo Hogar de "Auxilio Social"

Madrid. — Con motivo de cumplirse el V aniversario de la fundación de "Auxilio Social", el Caudillo inauguró ayer un nuevo Hogar.

"Auxilio Social" ha instalado, en el término de Carabanchel, un magnífico Hogar para 500 niños que lleva el nombre de Generalísimo.

A las diez de la mañana formaron ante este Hogar todas las centurias de los distintos centros de "Auxilio Social" y recibieron con grandes aclamaciones a S. E. el Jefe del Estado, al que asimismo aclamaron y vitorearon los muchos centenares de personas situadas ante el edificio.

El Caudillo llegó a las once de la mañana acompañado del Presidente de la Junta Política señor Serrano Suñer, y fué recibido por el Secretario General del Partido, señor Arrese; MI-

nistro de la Gobernación, Delegado Nacional de "Auxilio Social", señor Martínez Lena; Delegada Nacional de la Sección Femenina, Pilar Primo de Rivera; Nuncio de Su Santidad, Obispo de Madrid y Gobernador y Alcalde de la capital, Rindió honores una centuria del Hogar de la Institución.

El Nuncio bendijo el edificio que está magníficamente instalado, y a continuación S. E. recorrió las distintas dependencias de las que hizo cálidos elogios.

En el patio central se izó la bandera y seguidamente se cantó el "Cara al sol", dando los gritos de rigor S. E. el Generalísimo.

A la salida, el numeroso público situado frente al edificio aclamó con grandes muestras de entusiasmo al Generalísimo.

Una conferencia sobre "Autarquía"

La dió, en la Escuela Superior del Ejército, el Director general de Comercio y Consejero Nacional, D. Antonio de Miguel

Madrid. — Según reciente orden del Ejército y en el curso de capacitación de mandos, ha desarrollado su anunciada conferencia, sobre el tema "Autarquía", el Director General de Comercio y Consejero Nacional de Economía, don Antonio de Miguel.

El conferenciante hizo una profunda revisión histórica del liberalismo económico; demostrando como el exceso de libertad en economía ha privado de la propia libertad económica. El exceso de degeneración ha determinado la multiplicación de los monopolios nacionales y de la periodicidad irremediable de las crisis.

El concepto de autarquía nace como una arma defensiva servida por conquistas de la ciencia, frente al arma ofensiva de los monopolios, de tal forma que puede decirse que la misma economía liberal trabaja para producir monopolios, mientras que la autarquía trabaja para producir la independencia.

A través de una documentada exposición de datos, puso de relieve las características, muchas

de ellas monstruosas, de los monopolios, unos naturales y otros artificiales, y demostró como el ideal autárquico ha ido destruyendo algunos de estos monopolios, contribuyendo a resolver algunos problemas internacionales, que de otra forma hubieran sido insolubles, tales como el de los fertilizantes, el del azúcar y el de las fibras textiles entre otros. Al caer muchos de estos monopolios se habían ido restableciendo los principios de equilibrio de la justicia distributiva gracias a los principales autárquicos de los países por dotados frente a los países prepotentes y superdotados.

Por lo que a España se refiere, hizo un examen de las principales posibilidades autárquicas y de la conveniencia de asimilar algunas de ellas, especialmente la de fertilizantes y fibras textiles, poniendo de relieve preferente por parte del Gobierno, que no ahorra esfuerzos para que nuestra independencia económica sea una realidad en plazo breve.

Importante circular de la Comisaría General de Abastos

SEJDA UN PLAZO DE 10 DIAS PARA QUE LOS TENDORES DE MERCANCIAS INTERVENIDAS PUEDAN HACER DECLARACIONES COMPLEMENTARIAS

Madrid. — El Secretario General de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, dió anoche, por el micrófono de Radio Nacional, lectura a la siguiente circular:

Circular número 241 de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes:

La gravedad de las penas impuestas por la Ley de 16 del mes actual y la actuación inflexible que los organismos encargados de su ejecución han de desplegar, determinan que esta Comisaría General de Abastecimientos y Transportes otorgue un plazo prudencial para rectificación de errores y declaraciones sobre tenencia de mercancías por la misma intervenidas, así como para facilitar la entrega a los centros encargados de su recogida a cuantos los hayan adquirido clandestinamente.

Por ello, se ha tenido a bien disponer lo siguiente: Primero: Cuantas personas tuvieran ilegalmente en su poder artículos intervenidos por la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, podrán hacer entrega de los mismos ante los encargados de su recogida, antes del día diez del próximo mes de Noviembre, facilitando por dichos organismos del recibo correspondiente.

Segundo: Las declaraciones de existencia de cereales, legumbres, piensos, etcétera, podrán ser rectificadas por los interesados en España, pero con el alma, con toda el alma, con el corazón encendido de amor patrio con la voluntad dispuesta a todos los sacrificios, con todo nuestro ser, para no querer otra cosa que su grandeza espiritual y material, para levantarla con nuestro amor, con nuestros trabajos, con nuestra férrea unidad de hermanos a las alturas de la grandeza a que Dios la ha destinado y que de ella espera la Historia del mundo.

Héroes caídos por Dios y por España! ¡Presentes! ¡Franco, Franco! ¡Franco, Franco! ¡Arriba España!

RIGOR NECESARIO

Mañana va a entrar en vigor la nueva Ley que con rigor castre a de ser inexorablemente impuesta a quienes pretendan explotar egoístamente y en provecho propio, la paz y la libertad que a las órdenes de Franco ganaron las bayonetas de nuestros soldados frente a las ordas comunistas que quisieron establecerse en nuestra Patria.

Dura es la nueva Ley, pero ante el peligro que los pobres, los humildes — que son los que tienen menos recursos naturales ante la carestía de los precios — perezcan de hambre, es lógico que el Estado haga reos de muerte a quienes poseídos por la codicia del dinero, no vacilarían en llevar la desesperanza y la angustia a todo un pueblo.

Ni los llamamientos a la conciencia ni la constante imposición de fuertes sanciones económicas y corporales — cien millones de pesetas en multas y cinco mil individuos enviados a batallas de trabajo — han sido suficientes para que la honestidad imperase en los negocios. Por esto, ha sido necesario recurrir a la máxima pena para poner coto a tan grave mal.

Ciertamente el nuevo Estado español, por causa de la guerra actual y de la ruina que dejaron los rojos, no ha podido montar aún su economía definitiva, pero ello, precisamente, obliga más a todos a practicar la hermandad entre cuantos sufrimos tal desgracia, y a cooperar prácticamente, como miembros de la Patria empobrecida, a librarla y a libramos de quienes con una nueva modalidad de la antigua y reprobada usura no tienen otro afán que atesorar dinero para lograr una felicidad que sólo los míopes no ven que no se compra con monedas.

El aniversario de la fundación de la Falange en Berlín

Se conmemoró con una misa de "requiem" y un homenaje a los Caídos

UNA ALOCUCIÓN DEL EMBAJADOR ESPAÑOL

Madrid. — Radio Berlín ha retransmitido en el día de hoy, los actos celebrados en la capital del Reich, en recuerdo del octavo aniversario de la fundación de la Falange, actos verificados como recuerdo de los que dieron su sangre por la gloria y porvenir de España.

Primero se había celebrado una misa de requiem a la que había asistido el Embajador de España en Berlín, conde de Mayalde, acompañado de su esposa, jefe Provincial de la Falange en Berlín, jefe de la Sección Femenina, Celia Giménez, Consejero de la Embajada de España y Cónsul de España en la capital del Reich.

En los primeros bancos de la capilla han tomado asiento las señoras de la Falange y en los demás desfilaban las comitivas azules de nuestros camaradas.

Terminada la ceremonia religiosa, Radio Berlín ha retransmitido los actos celebrados en la capilla de la Falange de Berlín. En aquel edificio, las camaradas de la Falange han hecho guardia ante el monumento de los Caídos. Al pie de este monumento se colocaron coronas con lazos de los colores nacionales y del Movimiento y palmas y ramos de flores, ofrecidos a la memoria de los Caídos, a ambos lados de la cruz se han puesto los nombres de los que han sacrificado su vida en Rusia en defensa de la civilización y el progreso.

Después de orar ante el altar, todas las personalidades asistentes, guardaron un impresionante minuto de silencio y después del lectura el Conde de Mayalde, a la Ordenación de los Caídos, pronunció una continuación de las siguientes palabras:

Camaradas: Dedicamos este día de hoy, aniversario de la fundación de la Falange, a honrar la memoria de nuestros muertos. Queremos hacerlo con la austeridad y rigor de los que conocen

la grandeza que encierra el sacrificio de sus vidas. Hoy no es día de discursos sino de meditación, pero yo he de decir unas palabras porque los falangistas alemanes han de dedicar unos momentos en honor de los camaradas españoles que han venido

Deportivas

Atletismo

Carrera de resistencia en "Son Canals"

Para el próximo domingo

Debiendo celebrarse una gran carrera de resistencia, el próximo domingo, día 2 de noviembre en el Campo de "San Canals", antes del partido "Balears" — "España", por la presente se pone en conocimiento de todos los corredores que deseen inscribirse, pueden hacerlo a partir de hoy, hasta las 24 horas del sábado día 1, en el local social de este Club. (P. Paja, 2) y Café Pasaje (Sindicato 178).

Para inscribirse será preciso abonar la suma de cinco ptas. que será devuelta al finalizar la carrera.

El que venza en esta prueba será obsequiado con una artística

ca copa y un premio de 100 ptas.

La Comisión organizadora

Fútbol

Constancia — Alavés

Para presenciar el partido que ha de celebrarse el próximo domingo en el campo de Es Cos, será indispensable que los socios del Club inquieran presenten el recibo del mes de Noviembre, el cual podrán retirar del local social hasta el día del partido, a las doce horas.

Para dar facilidades al público se despacharán localidades en el Bar España, San Miguel, 7, Teléfono 1022, de estacación, y en el local social del C. D. Constancia.

El servicio de trenes que hay establecido permitirá a los aficionados trasladarse a Inca con antelación a la hora del encuentro.

A las cuatro en punto dará comienzo el partido.

INFORMACIÓN LOCAL

Adoración Nocturna Española

Vigilia de Difuntos
En la noche del 2 al 3 de noviembre próximo y en la iglesia de San Felipe Neri, la Sección Adoradora de esta ciudad, celebrará la solemnisima Vigilia General de Difuntos.

Dicha Vigilia empezará a las 23 horas y su orden, será conforme a lo que se indica en el Ritual.

Es obligatoria, para los adoradores activos la asistencia a la misma y permanencia, durante toda la noche, en la Guardia; pudiendo concurrir, también, cuantos adoradores honorarios lo deseen y demás personas, aunque no pertenezcan a la Obra.

Centro Parroquial de Mujeres Católicas y Juventud Femenina

Mañana, festividad de todos los Santos, día de Retiro, a las 11 y media y a las 5 y media en la calle de Moral 12, de Reglamento para las socias Numerarias y libre para las socias Auxiliares. El día 6 del próximo mes de noviembre, misa dialogada y Comunión general, a las 8, en la Parroquia.

Se solicita la asistencia a todos estos actos para impetrar del Cielo las bendiciones sobre el Centro, al inaugurarse los trabajos del presente Curso.

Nombramiento

Por la Delegada Nacional de la Sección Femenina y a propuesta del Jefe Provincial del Movimiento, ha sido nombrada Delegada Provincial de la Sección Femenina la camarada María de la Encarnación Roche.

Teatrales

PRINCIPAL

Esta noche en el Teatro Principal hará su presentación ante nuestro público la Compañía que dirige el actor Luis Orduña, titular del Teatro Urquiza, de Barcelona, con la obra de Jordi Poneca "Los ladrones somos gente honrada" comedia que viene precedida de un gran éxito en cuantos teatros de la península ha sido representada. La obra se estrenará en nuestro teatro en la sesión de tarde repitiéndose por la noche.

LIRICO

Esta tarde a las seis, tendrá lugar la última representación "Judith", de Franz Lehár.
Por la noche a las nueve y media, se pondrá en escena "La Dolorosa", con Esteban Guisasa y "Molinos de viento", cantados por el barítono Luis Sagi Vela, que hace una creación de la parte de Capitán Alberto.
La compañía se despedirá el domingo.

Concurso para Interventores de fondos

El Sindicato de fabricantes de legas notifica a sus clientes y al público en general, que debidamente autorizados por oficio de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, Ministerio de Industria y Comercio el precio de las legas será

Gobierno Civil

CIRCULAR
Con el fin de que la Ley dictada en 16 del corriente mes, que modifica la de 24 de junio último (publicada en este periódico, oficial número 11.688 correspondiente al día de hoy), en la que se establecen las sanciones contra delitos de acaparamiento, ocultación y venta a precios abusivos, que el Código de Justicia Militar fija para el delito de rebelión militar, adquiera la mayor divulgación y llegue a conocimiento de todos, tanto el texto de la misma como su fondo; los Alcaldes de esta provincia con los medios a su alcance (bandos, pregones, etc.) darán la máxima publicidad a la citada Ley así como a los artículos del Código de Justicia Militar en que se fijan las penas para el delito de rebelión militar.

Palma, 25 de octubre de 1941.
El Gobernador Civil,
Luis Rodríguez Miguel

de Interventores de Fondos y Jefes de Secciones Provinciales de Administración Local, entre cuyas vacantes se encuentran las de Interventores de fondos de los Ayuntamientos de Sóller y de Luchmayor, ambas con el haber anual de 7.000 pesetas.

Inserta además, una relación de vacantes de Interventores de fondos condicionada a que sus propietarios se posesionen de la plaza que les ha sido adjudicada en el último concurso, entre las que figura la del Ayuntamiento de Palma, con el haber de 13.000 pesetas, y otra del de Inca, con el de 7.000.

CONCAC CREADOR MERITO

De Arte
EXPOSICIONES
Mañana, en el Salón del Círculo de Bellas Artes, se inaugurará una Exposición de bodegones, de Andrés Minnocci. He aquí el catálogo:

Bodegones: del núm. 1 al 26.
Flores: del 27 al 28.
Composiciones: del 29 al 32.

En el mismo Círculo de Bellas Artes se inaugurará también mañana una Exposición de pinura de Ramón Nadal. El catálogo es el siguiente:

1. — E' Puchlo; Deyá. 2. Atardecer; id. — 3 Hortensias; id. — 4 Casas; id. — 5 Higuera; id. — 6 La Plaza; id. — 7 Montaña; id. — 8 Ca'n T'net; id. — 9 Ca'n Caliu; id. — 10 Silencio; id. — 11 Pico; id. — 12 Emparrado; id. — 13 Julio; id. — Notas.

C.N.S. AVISO

El Sindicato de fabricantes de legas notifica a sus clientes y al público en general, que debidamente autorizados por oficio de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, Ministerio de Industria y Comercio el precio de las legas será

el de 0'40 cts. botella para las tiendas y el de 0'50 para el público, elaboradas con un contenido de un 12 por 100 de carbonato de sosa.

Por acuerdo del Sindicato, quedan prohibidos los regalos y bonificaciones.

Estos precios empezarán a regir desde el 1 de noviembre. Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

El Jefe del Grupo SINDICATO HIGIENE Y ASEO
Grupo lavanderas
Teniéndose que proceder a un reparto de jabón, se invita a todas las afiliadas a este Grupo de "Lavanderas" para que pasen por la Secretaría de dicho Sindicato (Avda. Alejandro Rosselló 103) para recoger el correspondiente vale.

El reparto tendrá lugar desde el día de la fecha hasta el día 15 de noviembre próximo, desde las tres y media hasta las seis de la tarde.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.
Palma, 30 de Octubre 1941.
El Jefe del Sindicato

Bendición de una Capilla

El próximo domingo festividad de todos los Santos, a las cuatro de la tarde en el Cementerio Municipal de esta Ciudad, será bendecida por el Rdo. señor Bartolomé Salom, Custos, una Capilla construida en el Jardín del Cuadro cuarto completando con esta obra el grupo de Sepulturas y Capilla que ha hecho construir para sus asociados la Compañía de Seguros contra Defunciones "EL OCASO".

El lunes día 3 festividad de los fieles difuntos a las 10 de la mañana, se celebrará en la misma, una misa en sufragio de los asociados fallecidos.

De La Real

Oración de Cuarenta Horas
Se celebrarán los días 1, 2 y 3 del próximo noviembre a intención de doña María Horrach, conforme al siguiente programa:

Día 1, Fiesta de Todos los Santos, a las 9'30, misa solemne con sermón, y a continuación, Exposición de S. D. M.

A las 5 de la tarde, rosario, ejercicio de las cinco Llagas y reserva.

Domingo, día 2, como el día anterior, a excepción de la función de la tarde, que será a las 6'30.

Día 3, Conmemoración de los fieles difuntos, a las 9'30, misa solemne y exposición de S.D.M.
Por la noche, a las 7, rosario, ejercicio, sermón, procesión y reserva.

Notas de sociedad

Ascensos
Han sido ascendidos a Agentes de segunda Clase del Cuerpo General de Policía los funcionarios de esta plantilla don Francisco Enseñat Tomás, don Gabriel Mora Clar, don José Roselló Colomés y don Antonio Carrillo Fernández, a quienes felicitamos.

De viaje
Anteanoche en la motonave "Ciudad de Palma" salieron para Barcelona el médico y Delegado Provincial de Auxilio Social don Francisco Medina y señora; el pintor don Pedro de Valencia, don Miguel Sampol Antich, don Francisco Sampere y don Luis Alemany Vich.
Ayer, en el vapor "Mallorca" llegaron don Juan Bennisar, don

El V aniversario de la fundación de "Auxilio Social"

Se conmemoró ayer, coincidiendo con la festividad de su Patrona, la Virgen de San Lorenzo

"Auxilio Social" celebró ayer, con gran solemnidad, el V aniversario de su fundación y la festividad de su Excelenta Patrona Nuestra Señora de San Lorenzo.

A las nueve y media en la iglesia parroquial de San Jaime se celebró una misa rezada en la que ofició el Rdo. don José María Cerdá, Asesor religioso de la Institución.

Asistieron a dicho acto, ocupando puestos preferentes, el Alcalde, señor de Oleza; el Jefe provincial del Movimiento, señor Boloi; la Delegada provincial de la Sección Femenina de F. E. T. y de las JONS, señora Rocha; el Jefe provincial de Propaganda, señor Sancho; representantes del Ejército y las Jerarquías del Movimiento y de "Auxilio Social".

Asistieron, también, todos los niños y ancianos que reciben el auxilio de dicha institución y numerosos fieles.

Las oposiciones e ingreso en el Magisterio

PROVINCIA DE BALEARES
Relación de opositores aprobados, formada a tenor del art. 5º del decreto de 17 de Octubre de 1940 y de conformidad con la Ley de 25 Agosto 1939.

- Maestros:
1. Pericás Cañellas Margarita, 1373 puntos; 2. Mora Juliá Juana, 1153 puntos; 3. Coll Roselló Magdalena, 1113 puntos; 4. Amengual Espinosa Isabel M.ª, 1090 puntos; 5. Alberti Alberti María, 1030 puntos; 6. Ferrá Figuerola María, 1003 puntos; 7. Riutort Villalonga Clementina, 940 puntos; 8. Tauler Arcas Catalina, 913 puntos; 9. Aguiló Aguiló Josefa, 900 puntos; 10. Santandreu Garau Rosa, 896 puntos; 11. Mulet Palou Catalina, 890 puntos; 12. Mascaró Coll Juana, 856 puntos; 13. Pons Cardona Teresa, 843 puntos; 14. Juan Lliteras Margarita, 833 puntos.
 15. Amorós Vives María 800 puntos; 16. Cifarro Lladó Bárbara, 776 puntos; 17. Aguiló Aguiló Catalina, 770 puntos; 18. Salvá Garau Apolonia 735 puntos; 19. Gil Pomar Isabel, 673 puntos; 20. Pereira Soliva Magdalena, 560 puntos; 21. Moner Alemany Antonia, 453 puntos; 22. Alemany Alemany Ana 393 puntos.
- Maestros:
1. Busquets Baldó Juan, 1496 puntos; 2. Mateu Alba Juan, 1220 puntos; 3. Andreu Verdera Bartolomé, 1216 puntos; 4. Garriga Danús Juan, 1160 puntos; 5. Amengual Martorell Jaime, 1083 puntos; 6. Llinás Llinás Francisco, 1063 puntos; 7. Bibiloni Homar Juan, 1060 puntos; 8. Cañellas Terrasa Antonio, 1060 puntos; 9. Aguiló Fuster José, 1058 puntos; 10. Marcell Huguet Guillermo, 1043 puntos; 11. Gelabert Vivó Gabriel, 1030 puntos; 12. Ferrer Costa Vicen

Miguel Saom y don Rafael Segura.

De Mahón llegaron ayer doña Carmen Mir, don Nicolás Bronco y esposa, doña Mercedes Victory, doña Pilar Olives y don Pedro Lladrés.

Anoche en el vapor "Mallorca" salió para Valencia el Ilmo Miguel Saom y don Rafael Segura.

¡¡¡ ATENCION!!!
DOMINGO, DIA 2 A LAS 3'15 Y A LAS 3'45
Gran Carrera Pedestre
TOMANDO PARTE LOS MEJORES CORREDORES DE LA ISLA Y PARTIDO DE CAMPEONATO DE BALEARES
España - Baleares
TODO EN «SON CANALS»

Los alemanes persiguen plenamente a los soviets en Crimea

Ha sido batido un intento de las fuerzas rojas cercadas en San Petersburgo

Berlin. — Los círculos militares informan que las tropas alemanas se encuentran en plena persecución de las fuerzas bolcheviques, en el interior de la península de Crimea.

Crimea, que fue llamada por el gobierno inglés la "Isla del Mar Negro", tiene una extensión semejante a la provincia alemana del Rin, y aunque es geográficamente una península, desde el punto de vista militar puede ser considerada como una isla de una extensión de 25.310 kilómetros cuadrados, pues no se une a la tierra firme más que por un istmo, el de Perekop, de solo unos kms. de anchura.

Ya los tártaros de Crimea se aprovecharon de esta situación para mantener su independencia mediante la construcción de una trinchera que unía el Mar Negro con el de Azof, y que era fácilmente defendible. Una vez que Carelia pasó a poder de Rusia, el istmo perdió toda su importancia, e incluso en 1918 al avanzar las fuerzas alemanas, no representó ningún papel de importancia, ya que no fue defendido.

En la actual campaña los bolcheviques construyeron una serie de fortificaciones dispuestas en profundidad, destinadas a hacer inaccesible por inútil cualquier intento de ir a la península y que parecían invencibles partiendo de tierra firme.

Sin embargo, las fuerzas alemanas de infantería, apoyadas por la aviación, han logrado tras violentos combates que han durado varios días penetrar en el interior de Crimea.

Berlin.—Se desmiente autoritariamente las alegaciones soviéticas divulgadas también por la radio británica, según las cuales algunos bolcheviques habían atacado durante la noche última la capital del Reich.

Comunicados de guerra

EL ALEMAN
Cuartel General del Fuhrer.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica lo siguiente:

"Las fuerzas alemanas continúan sin descanso la persecución del enemigo derrotado en Crimea. La resistencia de la retaguardia enemiga ha sido rota, y las fuerzas alemanas han capturado varios millares de prisioneros y se han apoderado de cañones.

Las fuerzas alemanas y aliadas han alcanzado en la persecución del enemigo en el sector del Donetz, una gran porción del curso superior del río.

En el curso de victoriosas operaciones entre los lagos Ilmen y Ladoga, una división blindada alemana ha capturado un golpe de mano un tren blindado soviético, cogiendo muchos prisioneros.

Nuestra artillería ha bombardeado con eficacia las instalaciones militares de importancia de San Petersburgo.

La aviación alemana ha atacado con éxito Moscú y San Petersburgo durante la pasada noche.

En Africa del Norte los bombarderos alemanos han atacado un aeródromo británico en las proximidades de Marsa Matruh así como las instalaciones portuarias del Leta del Nilo.

Aviones británicos aislados han arrojado bombas durante la noche sobre el litoral septentrional de Alemania pero no han ocasionado daños.

El Teniente Coronel Galland, Jefe de una escuadra de aviones de caza, ha obtenido sus 90ª victorias aéreas".

EL HUNGARO
Budapest.—Las tropas húngaras se encuentran librando violentos combates para asegurarse la posesión de una importante cabeza de puente en Ucrania meridional.

La más importante región de la cuenca del Donetz ha sido ya ocupada por las fuerzas alemanas y sus aliados.

EL FINLANDESE
Helsinki.—Las tropas soviéticas han sido rechazadas por las unidades finlandesas en dos cabezas de puente establecidas sobre el río Svir.

CLASES ALEMAN
Calle Bonanova, 53 Terreno
OTREZCO
producto fácil de vender a Repartidores legia.
Informes: Anuncios Mallorca.

REPRESENTANTES
para Palma y los pueblos bien relacionados en el ramo de combustibles y similares necesitan para artículo fácil venta.
Informes: Anuncios Mallorca. Tel. 2893.

PAGO BIEN
objetos de oro y plata, papeletas de empeño. — Vidriera, 27; entl.; de 10 a 1 y de 4 a 6.

PERMANENTE SUPREM
La más moderna.
La más práctica.
La más duradera.
La más BONITA.

INGLES PRACTICO
Gramática, necesaria. Clase a domicilio. Escriba: Aguiló, Son Campos 60.

¡BARBEROS!... ¡INTERESANTE!
Perfumería "Los Claveles"
al poner a la venta la nueva CREMA DE AFEITAR SIRIUS os garantiza el ahorro de tiempo y dinero. Pida una muestra gratuita. En partidas de 5 kilos a 6'50 pesetas; 1 kilo, 7 pesetas.
Pasaje Maneu, 7 y 9 (Frente al Cine Oriental).

TORREACTO MIRET
Café Especial
PARA EL CONSUMO FAMILIAR

Teatro Lírico
5 Funciones de Opera Italiana 5
CON LA DI'A MUNDIAL
FERNANDA BASILE
Y LOS CELEBRADOS CANTANTES
MARIA ESPINAL
SALVATORE ROMANO
MARCOS REDONDO
RAIMUNDO TORRES
JUAN NADAI.
MANUEL GAS
MAESTRO CONCERTADOR
JOSE SABATER
Luccia, Boheme, Rigoletto, El barbero de Sevilla y Traviata
PRECIOS DE ABONO A 5 FUNCIONES
Palcos, 400 pesetas. — Butacas con entrada, 100 ptas. —
Delanteras con id. 75 ptas. — Sillones con id. 50 ptas.
Lotes de 5 entradas, 20 ptas.
Ha quedado abierto el abono en la taquilla del Teatro Lírico
DEBUT VIERNES 7 NOVIEMBRE

Sindicato Nacional de Ganadería

DELEGACION PROVINCIAL DE BALEARES
Conquistador n.º 13. Tel. 2026
Por disposición de la Comisaría de Recursos y con arreglo a sus Circulares n.º 3 y n.º 10, los productores de ganado deben declarar el día 20 de cada mes y sucesivos en los Ayuntamientos donde estén situadas las fincas. Lo residentes en el término municipal de Palma, entregarán sus declaraciones en el local de la Delegación del Sindicato de Ganadería (Conquistador, 13) de 9 a 1 y de 3'30 a 6'30 tarde.

Los impresos se entregarán a los interesados en las mismas Alcaldías, y en Palma en el local del Sindicato.
Se recuerda a los ganaderos las severísimas sanciones a que da lugar el poseer ganado no declarado, y la conveniencia de hacerlo puntualmente (circular n.º 3) y con toda exactitud.
Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.
Palma, 22 de Septiembre de 1941.

El Jefe Provincial,
J. F. Moragueres.
¡Viva Franco!
¡Arriba España!

FINCA RUSTICA

muy apta para cereales, situada en la comarca más productiva de la isla, se vende, libre de colono. — Informes: C. Harina, 11 - 1.º

CASA JUAN FULLANA
Compra toda clase de muebles puertas, vidrieras, gramófonos y toda clase de objetos de ocasión. Calle Herrería, 101.

CALZADOS PARA NINOS casi regalados, muchos miles de pares en "CALZADOS DADOS" Anselmo Clavé, 19

DR. MONSERRATE MASCARO Especialista en enfermedades infantiles, ex-médico de la Maternidad de Barcelona.
Danús, 4 pral. Tel. 2663

Para Cristales, Espejos y Vidrios de todas clases
CRISTALERIA O A M P S
Fábrica de Espejos
Avenida Alejandro Rosselló, 118

VENDA VD. SUS JOYAS objetos de oro y plata, y se beneficiará en la Fábrica de Platería calle Blanquerna núm. 10, entrada carretera de Sóller.

FOR AUSENTARME

Vendo Taller de construcción por 87.500 ptas. con trabajo de encargo por más de 140.000 pesetas. Informes: Anuncios Mallorca, Colón, 23.

BIBLIOGRAFIA

Publicaciones Jurídicas
Ha aparecido el número de Septiembre de la Revista General de Legislación y Jurisprudencia bajo la dirección de Dn. José Castán, Catedrático y Magistrado, con el siguiente sumario: Los nuevos colaboradores, por la Redacción; El rotor de los tipos de delito, por E. Belling; Algunas orientaciones modernas del Derecho procesal, por V. Silva Melero; El reconocimiento de hijo, natural y las acciones de filiación, por F. Marin; Reseña legislativa, por F. Bonet; Jurisprudencia penal, por M. Fenech; Jurisprudencia social, por E. Pérez Botija; Jurisprudencia hipotecaria, por F. Bonet; Notas Bibliográficas, por E. Pérez Botija y J. Castán.
Precio de suscripción: 40 pesetas al año. "INSTITUTO EDITORIAL REUS", Centro de Enseñanza y Publicaciones. Precios 23 y 6 y Puerta del Sol, 12, MADRID.

Dusseldorf, la ciudad de la elegancia a orillas del Rin

Hay ciudades viriles — Essen, la ciudad de los cañones, es un ejemplo — y hay ciudades femeninas. Dusseldorf es una de esas últimas. Considerada tradicionalmente como la ciudad más elegante de todo el Oeste alemán, el visitante que conoce ya Berlín, Viena, Munich y otras grandes ciudades del Reich llega por primera vez a Dusseldorf, no puede, sin embargo, por menos de confesarse que tiene ante sí la más elegante ciudad alemana. La fundación de Dusseldorf fué el acto final de la encarnizada guerra de sucesión que ensangrentara un día las tierras de Limburgo. El Rey de la Dinastía de Berg, Conde Adolfo de Berg, había venido al fin al inquieto Arzobispo de Colonia, Sigfrido de Westerborg, y percibiendo claramente la significación de las ciudades a orillas del Rin, entre las cuales se encontraba Colonia, liberada por él del poder del Emperador, estableció su residencia en una aldea tranquila e idílica situada en el lugar en que el Rin desemboca en el Rin. Allí, cuando no se hubiera conservado el delicioso paisaje en el Hofgarten, no podría negar hoy todavía Dusseldorf su carácter de antigua residencia y corte. Los jardines magníficos de la Königsallee que lleva al Hofgarten ponen ya de manifiesto este sello inconfundible de la población. Avenidas deliciosas enmarcadas en filas interminables de castaños de indias corren a lo largo de la Königsallee a orillas del agua, mientras numerosos bancos esparcidos por todas las calles del parque parecen invitar al paseante a contemplar sin prisas el paisaje delicioso y vario que se extiende ante sus ojos. Poco más allá, el camino real, calle magnífica surcada por los tranvías, en la que los autos de todas las marcas esperan uno al lado de otro el regreso de sus dueños, afanados en sus compras o dedicados a admirar las preciosidades que los escaparates muestran. Una sociedad escocesa acaba de tomar el café en los célebres "Efeulanten", cenadores amparados por una hiedra tupida, que parecen surgir naturalmente al borde mismo de la calle. Para recorrer el camino que de los cafés y

Las tropas bolcheviques se han retirado y han evacuado varias localidades del sector del lago Onega, habiendo abandonado cañones y material en cantidad. Finalmente, ha comenzado el ataque contra los importantes puntos estratégicos ocupados por los soviets en el sector del ferrocarril de Murrnsank.

Helsinki. — Las fuerzas finlandesas han aniquilado la 114 división soviética, en el Suroeste del Lago Onega.

EL ITALIANO Roma. — En la tarde de ayer la aviación enemiga ha efectuado incursiones sobre algunas localidades de la provincia de Reggio, Calabria y Catanzaro. Las bombas arrojadas alcanzaron algunas casas y grupos de trabajadores, ocupados en las faenas agrícolas. Los daños han sido de poca importancia y se lamentan 10 muertos y 40 heridos entre la población civil.

En el Africa del Norte, actividad de nuestra artillería frente al Tobruk. La aviación enemiga ha efectuado incursiones sobre Bengasi y Trípoli. En esta última localidad ha sido derribado un aparato enemigo.

En el Africa Oriental nada importante que señalar. Durante la noche, los aeroplanos de Malta han sido bombardeados por nuestra aviación.

EL INGLÉS Londres. — Comunicado de los Ministerios del Aire y de la Seguridad Interior: "Un avión alemán ha volado sobre Inglaterra durante la pasada noche y ha arrojado bombas sobre un punto del Suroeste de la Gran Bretaña. No se han registrado daños ni víctimas".

Manzanilla «La Gitana» a 9 pts. BODEGA OLIVER Sacristía S. Jaime 3. Horas de venta de 9 a 13

TEJAR TOLEDO (Son Rapiña) Oficinas: Via Alemania 6 (Frente Escuela Normal) Tel. 2790 Participa al público en general hallarse en condiciones de atender cualquier pedido. MEDIDAS. — 6'2 x 12 x 25 cm. PRECIOS. — 100 pesetas el millar, servido en la obra en el casco de la capital.

Oposiciones convocadas Numerosas plazas en los siguientes Cuerpos: Policía con 6.490 pesetas. — Industriales y Comerciales Auxiliares con 3.500. — Auxiliares de Contabilidad con 5.000. — Pericial de Contabilidad con 4.500. — Técnicos de Hacienda con 6.000. — Abogados del Estado. Instancias del 20 de Octubre al 10 de Noviembre. — Ayudantes de Estadística con 5.000. — Telefonistas y Operadores de la Compañía Telefónica para diversas provincias. Instancias diferentes plazos. — Para prospectos con detalles (que regalamos) programas oficiales, "Contestaciones", preparación para dichos Cuerpos, presentación de instancias, etc., diríjase al "INSTITUTO EDITORIAL REUS", Precios, 23 y 6 y Puerta del Sol, 12. MADRID. Único Centro que ha obtenido el número uno en más de 70 oposiciones y miles de plazas para sus alumnos.

Crónica aérea

¿La invasión por parte de Inglaterra es factible?

Tema de primerísima actualidad.

Rusia ve agravarse por horas su situación, que ya no puede escamotearse al mundo. La "RAF" vuelve a su ofensiva contra Alemania — en más de 300 bombarderos cifra el comunicado del Ministerio del Aire las fuerzas que penetraron la noche del 12 al 13 en territorio del Reich, con pérdidas inferiores al 4 por 100 reconocidas por Alemania —, esto no es ni remotamente decisivo. Mucho más aguantó Inglaterra sin flaquear.

En Gran Bretaña, Rusia y Estados Unidos se pide algo más radical: la creación de un nuevo teatro de la guerra que aspire gran parte de los Ejércitos de tierra y flotas aéreas que operan en el Este.

En este problema hay un aspecto netamente aéreo que vamos a examinar.

En primer término, ¿de qué operación se trataría?

De una pequeña diversión estratégica, destinada a elevar la moral anglo-rusa y dar confianza al Tio Sam (nada decisivo, por tanto) o de un desembarco de masas de muchos cientos de miles de hombres, réplica a la famosa invasión de Inglaterra (que pudiera ser decisiva)?

Teatros posibles y acción aérea practicable

Estudiando el mapa nos encontramos:

Norte de Rusia (ya es tarde por el clima y radicar allí cerca el grueso de A. A. alemana).

Mar Báltico (irrealizable por la imposibilidad de llevar al mismo convoyes, porta-aviones, etcétera).

Noruega, Dinamarca, Alemania

(Recta mínima desde Inglaterra — Bergen — 400 kilómetros y de allí a 300.) O sea, imposibilidad de utilización permanente de la caza y bombarderos, debiendo recurrirse a Aviación embarcada. Además, es litoral, formidablemente defendido desde tierra y aire, con intervención de fuerzas navales sutiles.

Hasta aquí, irrealizable a la luz de la razón.

Queda el litoral de Holanda (desde Amsterdam); Bélgica y Francia (hasta Brest) con rectas de invasión de 40 a 200 kilómetros, en cuya zona podrían operar la "RAF" y "TAA" con todo el peso de sus efectivos. Es cierto, pero Alemania — sin contar con las poderosas defensas terrestres — mantiene precisamente en ese sector considerables efectivos de caza que harían desesperada resistencia a la Aviación inglesa y serían reforzados en cuestión de horas por formaciones radicantes en la Francia ocupada, Bélgica y el propio Reich occidental.

Más al Sur, con rectas de 500 a más de 1.500 kilómetros, sin salir de Europa no quedaría más que la "Aviación embarcada" y algunos servicios aislados del bombardeo a gran distancia. (Se-

cial de Dusseldorf. El permiso fué, empero, concedido bajo la condición de que el hostelería hiciera de comprar su comercio precisamente de los comerciantes de la ciudad y de que no podría vender, además de ello, sino lo que él mismo condimentara. Lo "esquina de Napoleón" en el establecimiento recuerda la época de dominación napoleónica en Rhenania, mientras que el "cuarto de Jan Wellem" recibe su nombre del príncipe más popular de cuantos rigieron la ciudad.

Otro mundo de recuerdos del pasado de Dusseldorf ha adquirido actualidad al abrirse al público, en 1931 los "Jacobstiele", que evocan la figura legendaria de la joven princesa casada en 1585 con el Duque Guillermo de Jülich-Cleve-Perg, cuyas facultades mentales se hallaban perturbadas. Con la figura triste y romántica de la princesa se une también en el recuerdo la "torre vieja del palacio".

Y ahora volvamos al presente. A bordo de uno de los barcos diminutos que cruzan el Rin nos hemos dirigido aguas abajo hacia Schellenburg, en donde desembarcamos caminando lentamente hacia la barriada de Schlageter, el héroe de la dignidad y la independencia alemana durante la ocupación de Rhenania por los franceses después de la última guerra. El perfil severo de la cruz conmemorativa del mártir se destaca sobre el azul profundo del cielo estival. A lo lejos un vapor jadea abriendo camino contra la corriente.

Dusseldorf, la ciudad ligera, la ciudad del romanticismo grave y alado como una melodía, es también puerta hacia el bajo Rin, hacia el amplio mundo encantado de los castillos, de las montañas y de las praderas con flores de mil colores que incendia un sol ambarino.

ria complicar en la guerra pueblos celosos de su independencia, que han demostrado como saben defenderla).

En Africa, la costa atlántica, sólo sería abordable por la Aviación embarcada y además, una diversión allí no sería decisiva en mucho tiempo.

El Mediterráneo: Sur de Grecia, Sicilia, Cerdeña. En absoluto no decisivo y a cargo también de la Aviación embarcada, con débil auxilio de la "Royal Air Force" de Chipre, Alejandría o Malta.

El litoral africano (Trípoli, Túnez, Argelia). Lo dicho es aplicable.

Táctica a emplear Consecuencia de lo expuesto. Tan sólo en la faja costera del Canal de la Mancha y aguas vecinas podrían actuar a fondo las fuerzas aéreas inglesas, tropezando con grandes contingentes de caza y A.A. alemanas.

En los restantes teatros posibles, el peso de la acción aérea recaería sobre los porta-aviones, con débil cooperación de la Aviación terrestre.

Surgen dos hipótesis: Inglaterra operaría sola o con la ayuda yanqui.

Si lo primero, podría disponer de tres o cuatro porta-aviones (un par de los mejores reparan averías en Estados Unidos y algunos otros no podrían abandonar sus misiones actuales).

Los efectivos aéreos embarcados comprenderían un centenar o poco más de cazas de primer orden y otro tanto de bombarderos medianos (el pesado y ultrapesado no pueden despegar de los "puentes de vuelo"). En total, 200 ó 250 unidades para apoyar una tentativa de invasión. Es muy poco.

(Los aviones torpederos, tan útiles y magistralmente utilizarían).

Si cooperaba Norteamérica, se reforzaría el número de porta-aviones, pero la inmisericordia yanqui en Europa, sobre implicar la entrada franca en guerra de ese país (nada molar hoy por el desastre ruso) levantaría una tempestad de indignación en el Sudoeste europeo, que pudiera no convenir a la propia Inglaterra.

En síntesis: Desde el punto de vista aéreo, la invasión de grandes Ejércitos nos parece quimérica en la hora presente y una diversión estratégica (asalto a Dakar, Cerdeña, Sicilia, desembarco en cualquier puerto de Africa mediterránea) muy difícil, por insuficiencia de la Aviación embarcada, que en el caso del Mediterráneo sería atacada por "Stukas" y "Aerosolentis", y, desde luego, nada resolutiva.

Tomas de Martín Barbado, Vizconde de Casa González.

VENDO CASA planta baja con jardín. C. Luis Martí, 164.

ELECTROMOTORES TRIFÁSICOS Diversos tipos. Informes: ACTUS — Fideos, 5, el. 1424

DESEARIA comprar tienda comestibles. Informes: Sindicato, 127 - 2.

TRASPASO CAFE 5.500 pesetas. — Razón: Pl. Santa Eulalia, 10.

GOMA ALMENDRO compro grandes y pequeñas partidas. — Informes: C. San Miguel, 151 y 153.

SE VENDE CHALET nueva construcción, situado en la Calle 13 núm. 20, detrás Plaza de Toros. — Informes: en la misma núm. 24. Trato directo.

Lámparas Acetileno, MINA Lámparas de Parafina KINKES Venta: Droguería Durán, G. Mola, 32.

COMPRARIA O ALQUILARIA Casa espaciosa y céntrica en Pa'ma. Ofertas: San Cayetano, 3.

MAS TRIGO Agricultores: abonad vuestros campos con el abono orgánico fertilizante mixto A, aprobado por la DIRECCION GENERAL DE AGRICULTURA, y obtendréis con garantía absoluta una abundante cosecha. Para informes y pedidos en las oficinas de Calle Casa España, núm. 1-1. — Palma de Mallorca. Teléfono núm. 2754.

Rogad en caridad por el alma de Don Juan Bta. Guasp Guardiola Que ha fallecido a los 85 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica E. I. P. A.

Su desconsolada esposa doña María Gelabert Jaume, su hijo el Rdo. don Bartolomé Pbro., sus hijas señoritas Juana, María y Catalina, al participar a sus amistades tan sensible pérdida, ruegan le tengan presente en sus oraciones y asistan al rosario y conducción que tendrán lugar a las 5 y 5 y media de esta tarde, y al funeral que se celebrará el próximo martes a las 10 en Santa Eulalia. Casa mortuoria: San Alonso, 59 2º, Palma.

Un millón de pesetas para la parroquia más humilde

Lo ha entregado un donante anónimo con destino a la erigida en el barrio de Entrevías de Madrid

Del semanario "Signo" y por edificio de San Diego de Alrelacionarse con el apostolado calá".

El arquitecto don Manuel Ruiz de la Prada realiza el proyecto de un edificio que ocupará una parcela de 45 por 45 metros, y en la que se reunirán las diferentes dependencias parroquiales: templo, residencia para la congregación, escuelas parroquiales, dispensario médico quirúrgico y un amplio salón de actos.

Dan comienzo estas obras el día de la Propagación de la Fe, cuya primera piedra es colocada por el señor Obispo de Madrid-Alcalá. Acompañarle el vicario diocesano, don Casimiro Morcillo, y los párrocos de San Ramón, San Francisco de Asís y Du'ce Nombre de María y el clero de las mencionadas parroquias.

El camino de los Yeseros, hoy avenida de San Diego, lugar donde se levantará el edificio, estaba ocupado por la muchedumbre que habita estos barrios y que con entusiasmo esperaba la llegada del Prelado. Algunos enfermos acudían a verle, ya que su presencia llenaba de alegría a los habitantes de estos barrios miserables. Entre la concurrencia figuraba el señor Alcalde y jerarquías de F. E. T. y de las JONS de Vallecas, Frente de Juventudes y nutrida representación de las Ramas de Acción Católica con sus correspondientes banderas.

El plazo dado para concluir estas obras es de un año, como máximo.

H. C. G.

Notas de sociedad

Nacimiento El hogar de nuestros distinguidos amigos don José Vidal Fol, Juez de primera Instancia y Capán del Cuerpo Judicial, y doña Josefina Andreu Alcover, se ha visto aumentado con el nacimiento de un niño a que se impondrá el nombre de Guillermo. Les felicitamos.

Nuevo Catedrático En las oposiciones últimamente celebradas en Madrid ha obtenido plaza de Catedrático de Filosofía de Instituto de Enseñanza Media, con brillante puntuación, nuestro particular amigo, don José Font y Trias.

Fallecimiento A los 85 años de edad, ha fallecido don Juan Bta. Guasp Guardiola, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica. E. P. D.

El finado, de sentimientos cristianos, carácter bondadoso y trato afable era muy estimado de cuantos le conocían, siendo su muerte muy sentida.

Reciban su afijada esposa, doña María Gelabert Jaume; su hijo nuestro estimado amigo, el Rdo. don Bartolomé, Presbítero; sus hijas señoritas Juana, María y Catalina, el testimonio de nuestra muy sentida condolencia.

Enfermo Desde hace algunos días se halla enfermo el Abogado don Jorge Andreu Alcover, a quien deseamos pronto y total restablecimiento.

De viaje Después de asistir a las Jornadas de Oración y Estudio que para Dirigentes Diocesanas de la Asociación de las Jóvenes de Acción Católica organizó el Consejo Superior, llegaron ayer procedentes de Madrid las señoritas Margarita Bauzá Jaume, Antonia Villalonga Coll y Margarita Casanovas Anglada Vicepresidenta esta última de la Asociación de las Jóvenes de Acción Católica de Menorca.

Salíó ayer para Valencia la distinguida señorita doña Francisca Ferrer Gibert.

De Barcelona llegaron ayer en el avión de la "Herbia" don José Juan Ribas, don Miguel Lloret López, doña Aurelia Viña's Mas, doña Consuelo Rubio Mansera y doña Monserrat Capllonch.

Para Barcelona marchó después de breve temporada en nuestra isla, dedicado a su labor artística el notab'e pintor don Pedro de Valencia.

Boletín religioso

SABADO 1.º NOVIEMBRE La Festividad de Todos los Santos y San Benigno, pbro. (I. P. en la Catedral)

Cuarenta Horas Continúan en el Asilo de las Misionas, por los bienchocros difuntos. A las 7 Misa y exposición del Smo. Por la tarde, Rosario, ejercicio y reserva de Su Divina Majestad.

Otras funciones En la Catedral se solemnizará la festividad de Todos los Santos. A las 9 y tres cuartos, Prima, Tercia, procesión claustral y Misa mayor en la que predicará el M. I. Sr. don Antonio Sancho, Canónigo Magistral.

En las Parroquiales se celebrará solemne fiesta dedicada a Todos los Santos. A las 10, Tercia cantada y Misa mayor con sermón por el mismo orador del Novenario.

En el Oratorio del Cementerio, por la tarde, a las cuatro y media, continuación de la Novena en sufragio de las benditas Almas del Purgatorio. Rezo del Santo Rosario, sermón por el Rdo. Sr. don Jorge Company y rezo del Salterio de difuntos.

Visita A la Virgen del Amor Hermoso en los Sagrados Corazones

Esta mañana en la motonave "Ciudad de Palma" han llegado procedentes de Barcelona, don Joaquín Morell y señora; don Antonio Figuerola Frau, doña María del Carmen Carreras Pujol, don Guillermo Anguera, don Antonio Salord, don Ramón Baret Raurich, don Pedro Jover, Interventor de fondos del Ayuntamiento de Palma; don José Espina, Director del "Crédito Balear", don Miguel Moner Sintes, doña Isabel Sureda Fortuny, doña María Cotoner Verí, don Miguel Estrades, don Agustín Roca García, doña Amparo Bauzá de Fortuny, don Enrique Fortuny y don José Puncernau.

De la Alcaldía La conmemoración de los Fieles Difuntos

Con motivo de coincidir en sábado la Festividad de Todos los Santos, la que tradicionalmente se efectuaba en el Cementerio de esta Ciudad dicho día, tendrá lugar este año el domingo día 2.º por celebrarse la conmemoración de los Fieles Difuntos el próximo lunes día 3.º

Denuncia de una Lechería Ante el resultado de una inspección realizada a un establecimiento dedicado a la venta de leche de esta ciudad, el Alcalde, cumpliendo las disposiciones vigentes ha denunciado a la Fiscalía de Tasas dicho establecimiento.

Fútbol Llegada de D. Amadeo García Salazar Y DEL MEDIO CENTRO ARANA

Como ayer anunciamos, esta mañana, en el buque correo de Barcelona ha llegado Arana, el medio centro del "C. D. Alavés", que se reincorpora a su equipo, después del "caso" habido entre ambos, y que se propone reaparecer el próximo domingo en el campo de "Es Cos" ante el "Constanza".

Con él, ha venido el que fué seleccionador nacional don Amadeo García Salazar.

Frontón Balear Hoy Viernes 31 Octubre 1941 Tarde a las 4 y Noche a las 9'30 grandes partidos y quinielas.

SE ALQUILA piso amueblado, calefacción central, baño, jardín. — Informes: Salud, 33 - 2.º. Terreno.

ARCHIVADORES DE ACERO "Roneo" tamaño comercial, 745 pesetas. Folio 855. — CASA MALONDRA. — Jaime II 78.

URGE VENDER planta baja en el Ensanche, por 22.000 pesetas. — Informes: "Fincas Gayá", Rubí 29 - 1.º

VENDESE coche 19 H.P. apto para gasóleo, excelentes gomas. — Rubén Darío, 4; de 4 a 6.

VENDO casa de bajo y piso bien situada y piso calle de San Miguel. — Informes: San Miguel, 124 - 1.º

DEYDESO Consultorio de cuestiones de trabajo Apuntadores, 12; pral. Teléfono, 2839

LEA VD. CORREO DE MALLORCA.

Un vasto espacio económico en Europa

Se está formando actualmente y se bastará ampliamente en el aspecto alimenticio

UN ARTICULO DEL MINISTRO FUNK

Roma. — El Ministro de Economía del Reich, doctor Funk, ha publicado un artículo en que declara que se está formando en Europa un vasto espacio económico que se bastará ampliamente en el aspecto alimenticio.

El doctor Funk rechaza por otro lado en dicho artículo la autarquía absoluta y el excesivo intercambio entre los pueblos y manifiesta además que el sistema del «Clearing» empleado hasta hoy en los pagos intereuropeos no excluirá el empleo de otros sistemas.

La guerra en el mar

UN BUQUE INGLÉS HUNDIDO Y OTRO AVERIADO

Berlín.—Varios bombarderos alemanes de gran radio de acción hundieron, al Noroeste de Gibraltar, la pasada noche, un vapor mercante inglés, de unas 2.000 toneladas y averiado a otro buque del mismo tonelaje.

NAUFRAGOS INGLÉSES RECOGIDOS

Argel.—Cerca de Bona se

Earle Pace, en Londres

Asistió a una reunión del Gabinete de Guerra

Londres. — Continúa en esta capital el representante especial de Australia, Mr. Earle Pace, llegado anteaayer en avión.

Pace se entrevistó ayer con el primer Ministro y con varios otros Consejeros de la Corona. Churchill invitó a Earle Pace a asistir a una reunión del Gabinete de Guerra.

Morgenthau anuncia un importante aumento en los impuestos sociales de EE.UU.

El Presidente de la Federación de mineros norteamericanos anuncia que 50.000 huelguistas reanudarán inmediatamente el trabajo

LINDBERGH Y CUDAHY PRONUNCIARON DISCURSOS DICIENDO QUE EL CAMINO QUE SIGUE EE. UU. CONDUCIRÁ DIRECTAMENTE A LA GUERRA

Washington. — El Ministro de Hacienda, Morgenthau, tuvo ayer la acostumbrada conferencia de Prensa.

Y anunció a los periodistas un importante aumento en los impuestos sociales.

«El nuevo programa de impuestos — añadió —, que será presentado al Congreso en el término de dos meses, se funda en la necesidad de evitar la inflación y financiar el programa de armamento».

El Ministro se negó a suministrar detalles sobre los proyectados aumentos.

SOLUCION DE UN CONFLICTO MINERO

Washington. — El Presidente de la Federación nacional de mineros norteamericanos Lewis ha anunciado que 50.000 obreros de las minas de carbón que estaban en huelga reanudarán inmediatamente el trabajo.

Luego hizo manifestaciones sobre el conflicto que existía.

Y declaró que la Federación de mineros acepta la fórmula de solución que creó el Presidente Roosevelt.

INTERVENCIÓN DE TAFT EN EL SENADO

Washington. — El Senador Taft ha intervenido en el debate suscitado en la Alta Cámara con ocasión de la revisión de la ley de neutralidad.

Taft declaró que Inglaterra por su 25 millones de toneladas de buques, esto es, cuatro millones más que al comienzo de la guerra.

Se declaró contrario a la entrada de los buques norteamericanos en las zonas de combate.

DOCTOR JAIME COMAS

Médico-Oculista

Ha trasladado su consultorio Avenida Alejandro Rosselló 58 (frente Mercado Hortelanos).

Los aviadores españoles han conseguido nuevamente éxitos importantes en el frente del Este

Han demostrado una vez más su indiscutible y evidente superioridad sobre las fuerzas aéreas bolcheviques

ASI SE AFIRMA EN UNA INFORMACION DE ORIGEN MILITAR

Berlín.—Las formaciones aéreas españolas que actúan, desde hace tiempo, en el frente del Este han conseguido nuevamente éxitos importantes.

Han demostrado una vez más su indiscutible y evidente superioridad sobre las fuerzas aéreas bolcheviques.

Esta superioridad fué puesta ya de relieve en su propio país, cuando la guerra civil española,

Así se afirma en una información de origen militar.

Se añade luego en esta información:

Tras tres días de dura lucha, las tropas alemanas conquistan el istmo de Perekof, la lengua de tierra que une Crimea con la estepa de Taurida

Cómo se realizó la ocupación del Istmo y su pueblo, que estaba fortificado con un quintuple anillo de defensa

Berlín.—La conquista del istmo de Perekof por las tropas alemanas ha sido el resultado de tres días de dura

lucha. El istmo de Perekof, la lengua de tierra que une Crimea con la estepa de Taurida, era una posición para la defensa del foso de los tártaros.

Tiene ocho metros de largo por quince metros de profundidad. Su anchura es de cincuenta metros.

El istmo tiene un elevado muro que lo atraviesa desde el mar Negro hasta el mar Azof.

Los soviets aprovecharon las posibilidades naturales del terreno, construyendo un quintuple anillo de defensa.

Construyeron reductos de cemento armado, fortificaciones de campaña, trincheras blindadas y obstáculos anticarro.

Colocaron miles de minas además.

Las baterías costeras se hallaban ocultas.

Se contaba, además, por parte de los bolcheviques, para la defensa del istmo, con los refuerzos de los buques de guerra soviéticos, que se hallaban fondeados en la bahía de Perekof.

Los alemanes decidieron atacar el istmo.

Para ello, ordenó el Alto mando una formidable concentración de Artillería.

Inmediatamente después de llevada ésta a cabo, comenzó el ataque.

Más de doscientos cañones lanzaron sus huracanes de fuego sobre las posiciones soviéticas.

Estas, al mismo tiempo, eran también machacadas desde el cielo por los «Stukas».

Mientras los zapadores se abrían paso por entre las alambradas, los soldados de Infantería llegaban con lanzallamas hasta los fortines bolcheviques.

El enemigo se defendió encarnizadamente, pero, ello no obstante, no pudo impedir que cayera en poder de los alemanes el primer anillo de defensa.

Luego se inició el ataque contra el segundo anillo de defensa.

Este fué conquistado tras fuertes combates, en que los batallones de choque actuaron con la artillería de asalto.

Mientras tanto, se sucedían los combates aéreos y los duelos de artillería.

Llegada la noche del primer día, se había logrado abrir una brecha profunda en las líneas enemigas.

Todo el fuego de la artillería soviética se concentraba sobre sus propias fuerzas.

La segunda jornada se caracterizó por los encaraques de los soviets.

Los derechos del grupo étnico alemán en Croacia

El jefe del grupo tendrá competencia de Director General y se admitirá el uso del idioma alemán en ciertas regiones

UN DISCURSO DEL JEFE DEL ESTADO CROATA

Zagreb.—El jefe del Estado croata ha firmado diversas leyes que regulan la situación jurídica del jefe del grupo étnico alemán, el uso de la lengua alemana en Croacia y las actividades de los funcionarios pertenecientes a la minoría étnica alemana.

Según las leyes de referencia, el jefe del grupo étnico alemán tiene competencia de Director General y dependerá directamente de Poglavnik, jefe del Estado.

Se admite entre los idiomas oficiales el alemán y el croata en las zonas en que la población alemana suma más del 20 por ciento del total.

En estas regiones los avios públicos y los nombres de las localidades y de las calles se escribirán en las dos lenguas.

Se autoriza además a la población alemana usar de su propio idioma en sus relaciones con las autoridades croatas en las regiones en que aquele superior al diez por ciento.

Asimismo el honor del pueblo alemán, su lengua y los idiomas alemanes serán protegidos por la ley.

En las regiones habitadas por alemanes, los funcionarios serán preferentemente, pertenecientes a este grupo étnico y en los municipios de mayoría alemana, alcaldes serán alemanes.

Con motivo de estas leyes el jefe del Estado croata Poglavnik pronunció un discurso alemán.

Dijo en él: «Estamos convencidos de la victoria del Reich bajo la dirección de Hitler, y de que la nueva vida florecerá en la Europa, en la que los croatas colaboramos con Alemania».

NOTAS SUELTAS

Pétain, en un discurso, proclamará los principios de la futura Constitución

Reanudación de la venta de artículos de vestir, en Italia

Vichy.—El Mariscal Pétain proclamará, en los primeros días de Noviembre, y en un discurso que será retransmitido por la radio, los principios en que se basará la futura Constitución francesa y la organización del Nuevo Estado.

LA VENTA DE ARTICULOS DE VESTIR EN ITALIA

Roma.—El Ministerio de Publicaciones anunció una disposición para la reanudación de la venta de los artículos de vestir

de uva en Francia

Como consecuencia de las buenas experiencias obtenidas el pasado año en la producción de azúcar de uva va a seguir intensificándose dicha producción en la próxima cosecha.

LEA VD. CORREO DE MALLORCA.

SE VENDEN solares bien situados, cerca Alfambra, abstenere de intermediarios. — Informes: Día de Mayo, 8; El Terreno.

«FINCAS GAYA» Rubí, 29 - 1. URGE VENDER: Finca en el Ensanche con puesta de bajos y primer piso por 11.000 duros.

Un primer piso calle de la Misión, 25.000 pesetas. 3.000 m. de terreno en Génova a 5 pesetas m. Solar junto Pl. P. Garau esquina.

Don Bartolomé Obrador Muñiz

Ha fallecido, a los 79 años de edad, habiendo recibido los Auxilios Espirituales

LA DIRECCION DE LA ENTIDAD "LA FUNERARIA LLORET,"

Pone en conocimiento de los Señores Socios, que en sufragio del alma de los Señores Asociados fallecidos QUE EN PAZ DESCANSEN, el próximo lunes día 3 en conmemoración de los Fieles Difuntos se celebrarán Dios mediante misas a partir de las 8 hasta las 10 inclusive en la Capilla de la Entidad sita en la VIA DE LA CONSOLACION del Cementerio Católico Municipal de esta Ciudad.

DIRECTOR-GERENTE José Lloret

FUTBOL CAMPEONATO DE BALEARES MALLORCA - GIMNASTICA BUENOS AIRES

SABADO, 1 A LAS 3'45 (Festividad de todos los Santos)

CAMPO «ES COS» INCA CAMPEONATO NACIONAL DE LIGA II DIVISION Domingo 2 Noviembre 1941 a las 4 t. (3.ª Feria)

CONSTANCIA - A LA VES

SERVICIO DE TRENES. Salidas de Palma: a las 13'45, 14'30 y 14'45. — Salidas de Inca: a las 18'19 y a las 20'00 horas. DESPACHO DE LOCALIDADES. — En Palma: «Bar España», San Miguel, 7; Tel. 1022. — En Inca: «C. D. Constancia», Tel. 95.